

Előfizetési árak:

Helyben:
 Egész évre 10 kor., fél évre
 5 kor., negyed évre 2 k. 50 f.
 Vidéken:
 Egész évre 12 kor., fél évre
 6 kor., negyed évre 3 kor.
 Egyes szám ára 10 fillér.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 V. t. B. Utóda könyvnyom-
 dója Szentés, Kossuth-ter.
 Egyes példányok kaphatók
 Lapunk könyvnyomdájá-
 valamint lapkiadóinknál
 külföldi lapunk előfizetésre is
 megrendelhető.

Megjelenik hetenkint kétszer:
csütörtökön és vasárnap,
 a kora reggeli órákban.

Telefon szám:
 = 20 =

Felolós szerkesztő:
GÁLFY SÁNDOR

Telefon szám:
 = 20 =

Hirdetések árát,
 valamint a juttatott közleményeket kiadóhiva-
 talunk meg, szeriat a legutányoabbat számít.

A városok segélye.

A képviselőház kiküldött háztartási bizottsága hétfőn ülést tartott a városok segélyezésének tárgyában. Az ülésen több fontos javaslat történt, amely javaslatokhoz a szintén jelen levő Wekerle Sándor miniszterelnök mint pénzügyminiszter is hozzájárul, a vagyonátruházási és az örökösödés utáni illeték kivételét nem ellenzi és úgy kívánja megállapítani, hogy ez az átruházásoknál egy százalék, az örökösödéseknél a kincstári százalék husz százaléka legyen. Kijelentette továbbá, hogy a városoknak a két millió segélyt állandósítani óhajtja, a felvett két milliót a városi tisztviselők fizetésének a rendbehozására kívánja fordítani. Az egyes adó átengedésének elvét nagyon helyesli és ezt az új adójavaslat törvényerőre jutásáig egy százalékosan, azontul két százalékosan kívánja megállapítani. Ez az összeg a már felvett két millióval együtt évi hat millió korona segélyt jelent a városokra nézve.

Gróf Andrassy Gyula belügyminiszter a javaslatot általánosságban szintén helyesnek tartja. Végleges véleményt a városok háztartása rendezésének kérdéséről most még nem tud mondani, de rövid időn belül abban a helyzetben lesz, hogy nyilatkozhatik. A bizottság több apró módosítással az albizottság munkálatát elfogadta. A plénum még e héten fog ülést tartani, hogy a kérdéssel foglalkozzék.

Különösen fontosnak tartjuk Wekerle miniszterelnök által az ingatlan átruházásoknál kilátásba helyezett illetékek szedését, mert ez az illetékszedés a

városoknak elég tetemes jövedelmi forrást fog képezni. Vannak városok, ahol ezeket az illetékeket évek óta szedik. Szentés város képviselőtestülete még gróf Tisza István miniszterelnöksége idején szintén hozott oly határozatot, hogy vagyonátruházásoknál Szentés város jövedelmének fokozása szempontjából bizonyos illetékeket szedjen, ezt a határozatot azonban az akkori kormány — előttünk ismeretlen ok miatt — nem hagyta jóvá, dacára annak, hogy ily illetékeket a kormány engedelmével több nagyobb város évek óta szed és ez tetemes jövedelmeket hajt. Csak Kecskemét városra hivatkozunk, a hol az átírási illetékeket évek óta szedik.

Kecskeméten az elmúlt évben átírási illeték címén 40 ezer koronánál többet vett be a város. Ha Szentés várost Kecskemét városhoz viszonyítjuk, úgy biztosra állíthatjuk, hogy Szentés város átírási díj címén évenként 15—20 ezer bevételre számíthat, mely összeg a pótdótot 5—7%-al apasztaná.

Egyelőre csak ennyit akarunk szólni ehhez a kérdéshez, a melyre különben még adandó alkalommal vissza fogunk térni.

KRONIKÁS JEGYZETEK.

Tehát megint a katona banda!

Olvassuk egyik helyi újságból, hogy a vármegyei bábra katona bandát hoznak Szentésre. Hogyisne, hiszen a katona banda nélkül már mulatni sem lehetne Szentésen. Hogy is lehetne. Mikor egyes egyedül csak a katona banda képes fülresegítő hangokat kiadni s aki mulatni akar, kell, hogy a dobhártyája összeszakadozzék.

De hagyjuk a tréfát. Már a nyáron, amikor a katona bandás komédia volt elfoglaltak a magunk szilárd álláspontját.

Maradjunk idehaza. Nem kell a csinadattal. Két lucat rezes császár banda sem ér föl egyetlen szál tapaszot cigánnyal.

Legyen hát megörökítve.

Megérdemli. Olyan kuriózitás, aminőt keveset lehet találni.

Szentés város Tek. Polgármesteréhez!

Ajánlat
 Szentés
 város tek.
 Polgármes-
 teréhez

N. N. szentesi
 lakosnak

A javadalmi
 kezelésnél
 leendő szol-
 galmi ellenőri
 állás elnye-
 rése iránt.

Alól írott van szerencsém tisztelettel jelteni, miszerint Szentés város tanácsa által rendszeresített javadalmi kezelésnél alkalmazásba leendő 4. ellenőri állásra pályázatot van kifizűve. Alázattal kérem a tek. polgármester urat, ezen szolgálai állás egyikére magamat ajánlani.

Élet korom 56 éves év. ref. vallású nős, családos Mellékelve képesítési bizonyítványom, ennél egyébbel nem rendelkezem, mintán 26 éve mint önálló iparos működök.

Alázattal kérem a fenti szolgálai állásra kinevezésemet elrendelni méltóztatásék. Magamat betes jó indulatába ajánlva tek polgármester urnak maradok alázatos tisztelettel.

Szentés, 1908. dec. 24.

N. N.

Mondanom sem kell, hogy N. N. megmaradt továbbra is önálló iparosnak.

A „SZENTESI LAP” TÁRCAJA.

Vesebetegségek és az alkohol.*)

Írta: **Dr. Gruber Sándor**

Az emberi élettartam aránylag rövid, de bátran állíthatjuk, hogy az emberiség egy jó része életét mesterségesen rövidíti meg, még pedig 1. helytelen öltözködés, 2. helytelen táplálkozás és 3. ezelszerűen életmód által.

Ez alkalommal különösen azon ártalmakra hívjuk fel a figyelmet, melyeket a Hygiene szempontjából nem kellőképen kiszemelt lápszereink, illetve élvezeti cikkeink okoznak és itt első sorban az alkohol érdekel bennünket.

A szokványos alkohol élvező embereket alkoholistáknak nevezük, de hogy valaki alkoholista legyen, ahhoz nem szükséges nagyobb mennyiségű szesznek naponta megújuló incorporálása a szervezetbe, mert alkoholista már az, ki bármily kis mennyiségű alkoholt, bármily alakban, de naponta fogyaszt.

Ki van mutatva, hogy a legtöbb halál-

* A „Háziorvos” legutóbbi számából vettük át ezt a közérdeklő cikket.

esetet, ér, tüdő, szív és vesebajok okozzák. Az is bizonyos, hogy igen sok vesebeteg történetében elsőrangú szerep illet meg az alkoholt.

Az alkohol ugyanis izgatja a veselelmeket, a vesejeteiket, ezekben izgalmi állapotot teremt és tart fenn; és ha ezen állapot állandósul, meg van adva a feltétel ahhoz, amit lobnak nevezünk, annak működése meg lesz zavará és általa az egész anyagcsere, az öszszervezet, szóval az egészség. Nagyon is elérkezett már az ideje annak, hogy a társadalom vezető elemei és ezek között első sorban a hozzáértő orvosok alkohol elleni mozgalmat indítsanak meg, mert eltekintve ama kiszámíthatatlan károktól, melyeket az emberiség erkölcsökben, munkaerőkben és így gazdasági értékekben veszít az alkohol atka alatt, jeleztük, hogy a vesékre való káros behatás folytán betegséget és korai halált is okozhat. De nem csak az alkohol tekinthető valóságos vese mérgeknek, hanem a fűszerek egyáltalában. Az úgynevezett pikáns ételek már sok bajt okoztak.

Kerüljük tehát lehetőleg a borsot, paprikát, tormát, mustárt, hagymát, retket, caviart erős sajtokat, pikáns konzerveket stb. mert amint ezek a gyomorot izgatják, épp oly hatással vannak a vesékre is és valamint hosz-

szabb időn ét élvezetük a gyomorra válhatik károsá, épp oly mértékben — mindég az illető szerv ellenállási képességétől függőleg — okozhatja a vesék megbetegedését is.

A tulságos húslévezet sem közömbös a vesékre. Amint hogy a husok az idegrendszeri igénybe tartalmazhatnának, éppúgy vannak különösen az u. n. barna husokban oly alkotórészek, melyek szénavas sókot produkálnak, ezek a vesékben lerakva azokat izgatják és idővel vesekő képződéshez is vezethetnek.

A bő étkezés vagy tulságos vizivás sem jó hatása a vesékre, mert egy munkát ró azokra és minden szerv, mely tulságosan lesz igénybe véve inkább betegedhetik meg mint az, meynél a munka és pihenés ökonomisan váltakozik.

Mind Ezekről pedig az következik, hogy táplálkozásunkban ne az inyesiklandoztató ételekre fektessük a súlyt, hogy kerüljük a fűszeres ételeket, hogy szójunk le a bőséges hus élvezettől, valamint a bőséges folyadék felvételtől is (leves, viz.). Szóval egy kis intelligencia vezéreljen táplálkozásunkban is, kerülve azt, amiről a tudomány megállapította, hogy káros lehet.

Legyünk mértékletesek az evésben és ivásban. Engedjünk pihenőt is szerveinknek,

UJDONSÁGOK.

Tehát Bohn Alajos pöröl.
Jól teszi. Élni kell a fiskálisnak is. Azután meg egy olyan 22.000 koronás pöröcske jó vastag falat a fiskálisnak.

Bóhn Alajosnak igaza lehet. Ő nagyon naiv ember. Ő azt hitte, hogy ha a közgyűlés ament mond az az utolsó szó.

De minek hitte?

Ez ugyan nem a mi dolgunk, hanem az övé.

Igaz — boldogok, akik hisznek.

Csak hogy nem lagnak jól.

A hétfői közgyűlésen a messinai szerencsétlenség áldozatainak adandó segély kérdésénél igaza volt egy embernek, aki magára maradt szavazatával.

Zsoldos Ferenc iparost értjük.

Nagyon helyes és nagyon szép volt a városi tanács javaslata. De ne tegyünk utána pontot. Mert Zsoldos Ferenc indítványa ki egészíti azt a javaslatot.

Mi csakugyan nem vagyunk szentek. Nem magunk felé hajlik a kezünk. És így is van az jól.

De egy kissé talán mégis gondolni kellene magunkra is.

Az ajkai és a resioai bánya katasztrófa szerencsétlenjeinek könnyei letörüléséhez is kellett volna valamivel hozzájárulni.

Barázda

Magyar kenyér — rögtörés.

Országos gyűlést tartottak vasárnap Budapesten a merkantilisták, az új adójavaslatoik ellen. Szóba került ezen a gyűlésen minden, csak a magyar haza érdeke nem. Sőt hallottunk olyan kijelentést is, hogy a jövőben a kormányoknak a városi lakosságot kell meg erősíteniök, ez fogja Magyarország gazdasági boldogulását előbbre vinni, nem az agrarizmus.

Nevetséges állítás!

Hiába hanyagoljuk mi el az agrár törekvéseket, annak segítségével tartathatjuk csak fenn nemzeti létünket. S ha oly hangos jelszavakkal, ha még annyira jellegzetes hadonászásokkal tiltakoznak is bizonyos érdekelt körök a magyar termőföld megbecsülése ellen, kenyeret első sorban attól várunk, attól

hogy azok ne legyenek kénytelenek állandóan functionálni. Válogassuk ki a tápszerreket közül azokat, melyek semmi izgató alkatrészt nem tartalmaznak, mert ez által idegrendszerünk, különösen pedig vesékünk megbetegedését előzzük meg. Leginkább kerüljük pedig az óminens vesemérget: az alkoholt.

Ami ennek élvezetét illeti, ne éljünk önámítással oly értelemben, hogy azt mondjuk, hogy csak néha iszunk és ha iszunk csak jó italokat fogyasztunk, mert a jó italok, a régi jó borok még sokkal ártalmasabbak lehetnek, lévén magasabb szesztartalmuk. Csak a teljes abstinencia óvhat meg a viszszaeséstől. A bennünk lappangó vágyat a mesterséges mámor után ne alkohol élvezet által igyekezzünk elérni, hanem a szép kultusza, művészetek útján, melyek érzelmi világunkat, phantáziánkat egy magasabb, tisztultabb régióba felemelve elfeledtetik velünk a mindennapi élet szűrkeségét és sivárságát mi mellett ethicailag tökéletesedünk és fizikailag nem satnyulunk, míg ha az alkohol hódító, illetve izgató hatásának tesszük ki magunkat, szellemileg, erkölcsileg és mint kimutattuk testileg is ártunk önmagunknak.

remélünk. Hiszen világos, hogy mely oldalra kell a kormányunk minden erejét fordítania. Az a legjobb gyümölcs, melyet a legtöbb merkantilista dong körül.

Magyarországon sajnos, még mindig nem ábrándultunk ki abból a hóbortból, hogy a nagyipari államok szekere után kapunk. Tavaly még mindig 93 milliót nyelt el országunk gyár- ipara. Ezt az óriási összeget a gyárak a földtől rabolták el, mert Magyarországon a kormány gondoskodására, áldozataira, a nemzet filléreire legelső sorban a földművelésnek és mezőgazdaságnak van jussa. A gyár- ipar nem a magyar nemzetet táplálja, nem magyar kenyeret szerez. A magyar nemzetnek első dajkája, kenyéradó gazdája a föld. Sajnos, hogy az utóbbi évtizedek alatt szinte meddőségbe kergettük a hajdan buja, zsíros, gazdag földet. A gyárak füstje volt az egyedüli, mit a szél a földekre vert, semmi egyéb nem javította. Kinek is jutott volna eszébe a magyar föld, mikor magyar iparral boldondították még a furulya-faragó tótót is. Ki vállalta volna a rögtörést a románok, lankás hegyoldalokon, mikor ember állat mind a városokba csődült gyárak igavonójának. A föld pedig pusztult, ernyed.

Földművelő államok boldogulásának első feltétele, hogy legyen elég szarvasmarha állomány. Magyarországon, itt látszik legsíralmasabban a föld elhanyagoltsága. Csak a kisbirtokokról beszélünk, hisz ezek adják az ország kenyerét. Szomorú dolgokat tapasztalunk az agrárpolitika tétlensége miatt. Magyarországon a kisgazdaságok száma 1—5 holdnyi terjedelemben 5,533,256. A kisbirtokosok szarvasmarha állományja 6,572,629 drb. A legutóbbi statisztika szerint minden 100 hold földre 46 szarvasmarha esik, tehát két hold földre sem esik egy darab. Ha meggondoljuk: ahhoz, hogy a föld normális termék ereje fokozódjék, hogy a talaj ki ne merüljön, hogy meddőségbe ne essék, 100 hold földre 200 drb. marha volna föltétlenül szükséges, látjuk mennyire el van hanyagolva Magyarország földművelésügye.

Egészségesebb, okosabb áramlatnak kell hatalmába keríteni az egész magyar közéletet, ki kell adni a jelszót: pártoljuk a magyar kenyeret: a rögtörést.

Ereynszámba is vehető hibánk, hogy szeretjük utánozni a nagy nemzeteket. Amerika is nagy befolyással van ránk. Hát most csakugyan hasznos dolog volna Amerikába átnézni. Ott amióta a pénz behúzódott a csiga-biga házába, egyre hangosabban emlegetik a rendszeres és céltudatos kolonizálást, a népnek a földművelésre való terelését. S aminő az amerikai lelkesedés, az ipar- állam óriási pénzváltásait nemsokára a termőföld aranya fogja helyrebillenteni.

Mi nem aranyakra vágyunk, csak tisztességes mindennapi kenyeret szerzhessünk, akkor nem számolgatjuk a napokat a dobpergésig, sem életünk jóslására a kakuk szavát...

— **Szentes város az olaszokért.** Megirtuk, hogy Dr. Kelemen Béla főispán elnöklete alatt Szentesen megalakult bizottság elhatározta, hogy a földrendés által szerencsétlenné lett olaszok felszámolása járára a városi színház teremben rendezendő pályázat mellett felolvasó estélyt tart. A felolvasó estélynek, mely február 6-ikán tartatik meg, különös érdekességét kölcsönös az a körülmény, hogy Bánó József mexicói főkonzul is közreműködik Mexicó államról tart felolvasást s azt 120 vetített képpel teszi különösen változatos és érdekessé. A felolvasó estélyen még közreműködnek: Róth Miklós, a ki Bánfalvi Lajos költeményét fogja elszavalni, Kiss Mariska és Dr. Soltész Gyula egy párjelenetet fognak előadni, a »Szentesi Daloskör« pedig néhány énekszámot ad elő. Az estélyre szóló jegyeket Dr. Csergő Károly vármegyei aljegyzőnél lehet előre megvásárolni.

— **Bohn Alajos pöröl.** Bohn Alajos műépítő beváltotta szavát: Dr. Hets Ödön budapesti ügyvéd útján beporított Szentes város 22 ezer koronáért. Hogy ezen összegre mily címen tart igényt, nem tudjuk, annyi azonban bizonyos, hogy a műépítő ur busásan megkapta a városház tervei elkészítése illetve lemasolásáért a honoráriumot. Nekünk úgy tűnik föl, hogy Bohn urat valaki ugasztja és pedig egyenesen azért, hogy gróf Andrássy Gyula belügyminiszter és a városi képviselőtestület még nagyobbat ugorjanak. Vigyázzon az a bizonyos ugasztó úr, nehogy neki ficamodjék ki a lába.

— **Hékédi ref. istenítiszteletek.** A református egyház a hékédi részen lakó reformátusokra is kiterjesztette újabb nagyfokú lelki gondozását. Az istenítiszteletek sorát január 21-én nagytiszteletű Futó Zoltán lelkész nyitotta meg a hékédi elemi iskola termében. A hívek zsufolásig töltötték meg az iskola kicsinynek bizonyult tantermet. Az a nagyfokú érdeklődés, amely a legelső istenítisztelet tartása iránt megnyilatkozott, igazolja az egyház vezetőségének s itt különösen Futó Zoltán elnök lelkész előrelátását, másfelől hogy a hívek méltányolni tudják az egyház és az egyház vezetőknek annyi áldozatát. Az istenítiszteletek hetenként csütörtök d. u. 3 órakor kezdődnek. Erre a ref. közönség figyelmét ez uton is felhívjuk.

— **Gazdabál.** A csongrádmezei gazdasági egyesület dr. Cicatricis Lajos alispán és Zsoldos Ferenc gyartulajdonos védnöksége mellett folyó hó 30-ikán, vagyis a téli vásár szombatján a városi színházteremben gazdabálát rendez, a melyre szóló meghívókat már a rendezőség szét is küldötte. A bál tisztajövedelmének egy része — tudomásunk szerint — a földrendés által szerencsétlenné lett olaszok segélyezésére fog fordítani. Mar maga ez a jótékony cél is megérdemli, hogy ezt a kedélyes és fesztelen mulatságot mentől-nagyobb pártfogásban részesítse a mulatni vágyó közönség. A belépődíj személyenként 2 kor. családjegy és páholyjegy 6 kor. Belépőjegyek előre válthatók a gazdasági titkári hivatalában.

— **A kath. kör felolvasása.** A katolikus kör a mai napon ismét megkezdte a vasárnap délutáni felolvasásokat. A kör rendezője mindent elkövet, hogy a felolvasásokat mentől változatosabbá és élvezetesebbé tegye a hallgatóságára nézve.

— **Felolvasás.** A szentesi iparos ifjak »Önképző Köre« folyó évi január hó 24-én azaz ma vasárnap délután 5 órakor a testület nagy termében felolvasást, utána a kisteremben pedig éjfélig táncmulatságot tart amelyre a tonkedvelők 50, a kisérők pedig 10 fillér belépti díjat fizetnek. Sorrend: 1. felolvasás, 2. női monológ, 3. férfi szavalt, 4. zene szám, 5. férfi monológ, 6. női ének zene kísérettel.

— **A helybeli reformátusok az olaszok-ért.** Ma vasárnap délelőtt a református templomban az istentiszteletet Futó Zoltán ref. lelkész, d. u. Kovács József s. telkész végezte. A begyült perselypénz a sicíliai és dél olaszországi földrengés által lesújtott szerencsétlenek felségítésére fordították a tisztántali ref. püspöki hivatal felhívása szerint.

— **Halalozás.** Egy köztisztviselőben álló urasszonynak, özvegy Paksy Istvánné született Tóth Zsuzsánnának elhunytáról váltunk gyászjelentést. Özvegy Paksy Istvánné életének 74. évében hosszas betegség után szerdán délután 5 órakor hunyt el, nagy családjának s kiterjedt rokonságának őszinte mély sajnálatára. Az elhunyt Paksy János ref. tanítónak édes anyja, Pap Imre iskolai igazgató neje, valamint dr. Herczegh József h. főkapitány neje nagyanyja volt. A megboldogult kihült tetemét péntek délután helyezték örök nyugalomra a helybeli ref. temetőben. A család következő gyászjelentést adott ki: „Alóliroítottak úgy maguk, valamint az összes rokonság nevében, fájdalom telt szívvel tudatják, a szerető édes anya, hú testvér és jó nagymamájának özv. Paksy Istvánné szül.: Tóth Zsuzsánnának életének 74-ik özvegyiségének 17-ik évében, folyó hó 20-án délután 5 órakor, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldogult földi maradványai folyó évi január hó 23-án délután 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint II. ker. Rákóczi-tér 25. sz. a. háztól a ref. köztemetőbe örök nyugalomra tétetni. Szentés, 1909. jan. hó Békével pihenjének sokat szenvedett tetemei. Áldás emlékére.

— **A 48-as kör közgyűlése.** Az első 48-as kör ma vasárnap délután 2 órakor tartja meg évi rendes tisztújító közgyűlését Bartha János-utcai helyiségében. A közgyűlés a tagok számára való tekintet nélkül fog a tárgysorozatba felvett ügyekben határozni.

— **Nyilvános közzévet.** Csongrádvármegye közkórházában levő szegény betegek karácsonyi felruházásához még a következő nemes szívű adakozók járultak: Sajóerman Béla, Kolodinszky József, Sebesy Ferencné 60-60 fillért, Csizmadia András, Szép Mihály, N. N. Flesch Lipót, Pászti Mária 50-50 fillért. Ördögösi iskolás fiúk 42 fillért. N. N. N. N. 40-40 fillért. Váczi József, Gebey Sándor, König Izidor 30-30 fillért, Szabó Károly, Gunszt Lipót, N. N., N. N., Bartha N., Széll Imre 20-20 fill. Fogadják a nemesszívű adakozók úgy a kórház beteget, mint a kórház igazgatója halás köszönetét.

— **Egyhuzamban való tanítás.** Megirtuk, hogy a gymnasium felsőbb osztályú növendékei mozgalmat indítottak meg az iránt, hogy a helybeli gymnasiumban a tanítások délelőtt 8 órától déli 1 óráig tartassanak, mert ez által délután szabadabban készülhetnek a másnapi előadásokra. Később a szülők is a diákok pártjára álltak és beadványban kérték a gymnasium tanári kurát az egyhuzamban való tenítésre. A szülők kérvényét a gymnasium igazgatósága most azzal a kérdéssel tette át a városi tanácshoz, hogy adjon nyilatkozatot, vajjon a szülők óhajtatásának teljesítése ellen nem merül-e föl alapos kifogás? A tanácsnak aligha lesz kifogása, hogy a diákok, illetve a szülők óhajtatása teljesüljön és így kilátás van arra, hogy a gymnasiumban mielőbb reggel 8 órától délután 1 óráig tartatnak az előadások.

— **Sorozás.** A folyó évben az 1888. 1887 és 1886. évben született ifjak kerülnek sorozás alá. Az 1888. évben született hadköteles ifjak részére a sorshuzás folyó hó 31-én vagyis vásár vasárnapján délelőtt ejtjük meg a kurcántuli közgyűlési teremben. A ki a sorshuzáson személyesen meg nem jelen, sem magát valaki által nem képviselteti, annak sorsszámát a katonai ügyosztály hivatalból húzhatja ki az előjáróság tagjainak jelenlétében. Az idei sorozások különben március 22-24. napjain fognak megejteni szintén a városi közgyűlési teremben.

— **Kitüntetett szentesi huszár.** Ritka kitüntetés érte Nótári Ede szentesi lökerekedőt, aki a múlt évben a kecskeméti második honvéd huszár ezrednél szolgált, a melynek József kir. főherceg az ezredesse. Egy ízben Nótári különösen megnyerte József kir. főherceg tetszését kitünő lovaglásáért, akkor az ezred előtt meg is díszerte Nótárit. József főherceg azóta sem felejtette el a kitünő lovast, aki pedig már hónapok óta itthon civil életet él. József főherceg ugyanis a napokban megküldte sajátkezü aláírásával ellátott arcképét Nótári Edének, a kedvenc lovasnak.

— **Any a fia ellen.** Kokai Józsefné alsóréti lakos feljelentést tett Lajos nevű 24 éves fia ellen, mert ez állítólag tőle két tollal illetve pehellyel töltött párnát ellopott. A vizsgálat megindult.

— **A ki a fákat tördéli.** A rendőrség megindította a kihágási eljárást Veres Bálint II. ker. Deák Ferenc utcai lakos ellen azért, mert a vásártéren két fiatal fát szándékosan kitört. Veres Bálint ittas volt, a mikor a vandalizmust elkövette. A rendőrség ítélete bizonyosan ki fogja józanítani és jövőre algha lesz kedve fákat tördelni.

— **Katonai lóvásár.** A czeglédi katonai lóvásárló bizottság a jövő hónapban Szentesen a maguktól a tenyésztőktől három éves lovakat akarnak vásárolni. Felhívtnak a gazdálkodók, hogy eladó lovaikat folyó hó 28-ig jelentsék be Kalpagos Szabó Imre gazd. tanácsnoknál, miután a lóvásár csak az esetben tartatik meg, ha elég bejelentés lesz.

— **Tolvaj cigányasszonyok.** Szegedi Antal csizmadia iparos III. ker. Alkotmány-utcai házához szombat délelőtt 11 óra tájban beállított két cigány asszony. Az udvarba való bemenetelük azonnal nem vették észre a mikor a cigányasszonyok a házbelieket megpillantották, térdre estek, imádkoztak majd kártyavetésre ajánlkoztak. Szegedi Antal eltuszkolta a cigányasszonyokat. Nehány pere múlva Szegedi Antal meglepetve vette észre, hogy a kamarából négy pár új csizma hiányzik. Azonnal a cigányasszonyok után sietett, a kiket utól is ért és meg is találta náluk — a szoknya alatt — az ellopott 4 pár csizmát. Az egyik cigányasszony elmenekült, a ki Kolompár Mari névre hallgat és Cibakházára való, Kocsis rendőrrel a kapitányságra beakisértette. Az elfogott cigányasszony a lopást tagadja, dacára, hogy két pár csizmát tőle vett el Szegedi Antal. Szegedinek kára nincs, de azért az elfogott cigányasszony nem viszi el szárazon a lopást.

— **Millenium telep Nagyösz, Torontálmegye,** kiváló minőségű, elismert fajtisza szőlőültvényeket szállít olesó árban. Ezre 70 koronától feljebb. Magyar, német, román vagy szerb főarjegyék ingyen és bérmentve.

Ingyen Mozgófénykép

A Petőfi-Szálloda kávéházi helyiségében

jan. 23-tól, szombattól kezdve
minden este

a közönség szórakoztatására
mozgófénykép-előadást

rendezek. **Belépő-díj nincs.**
Változatos, érdekes képek, pontos kiszolgálás. — Tisztelettel:

Pirithy Mátvás
a Petőfi Szállóba bérlője

16158/1909 szám végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulirott bírósági végrehajtó az 1881. évi IX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbírósnak 1908. évi V. 498 sz. végzése következtében dr. Sinóros Sz. Sándor ügyvéd által képviselt Szentesi Református Kőr javára 600 K. s jár. erejéig 1908. évi július hó 10-én fogantositott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 700 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: tekeasztal, dátkó és golyóval nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járásbírósnak 1908-ik évi V. 298 számú végzése folytán 600 kor. tőkekövetelés ennek 1908. évi július hó 1 napjától járó 5% kamatai, $\frac{1}{3}\%$ váltódíj és eddig összesen 174 kor. 50 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Szentes Kis Bálint utca 8 szám alatt leendő megtartására 1909. évi január hó 25-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.



Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t.-c. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt, Szentesen 1909. évi január hó 10 napján.

Végh Sándor
kir. bír. végrehajtó.

HALVACSORA.

Kenyeres Rafael kiséri kocsmájában ma vasárnap január 24-én kitünő

 halvacsorát 

ad. Jó italokról és pontos kiszolgálásról gondoskodva van.

7480/1908. szám.

Árverési hirdetmény.

Közhírré tesszük, hogy Kiskunmajsa községi vásári és általános helypénzszedési joga 3 egymást követő évre nyilvános szóbeli árverésen

1909. évi január hó 28-án

délután 3 órakor a község házában a községi főbíró hivatalos helyiségében a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 10,000 korona, ennek 10%-a bánatpénzül az árverés előtt le-tétbe helyezendő.

A többi árverési feltételek az adóügyi jegyzőnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kiskunmajsa, 1909. január 19.

Községi előjáróság.

Közgazdaság

Piaci árak:

Buza mmja 12 frt. 12 frt. 10 kr.
 Árpa mmja 8 frt. 30 50 kr.
 Zab mmja 8 frt. 40 50 kr.
 O Kukorica mmja — frt. — kr.
 Uj " mmja 7 frt. 30 40 kr.
 Csöves " mmja 5 frt. 40 50 kr.
 Heremag mmja. 45—55 frt.-ig.
 Sertés kilója 46—48—50 kr.
 Szalonna 70 kr.

Lapkiadó: Gálfy Sándor.
 Laptulajdonos: Vajda B. utóda.

5041 aü./908.

Hirdetmény.

Felhívhatnak mindazok, kiknek ingatlanaira betáblázott tartozásuk van, hogy ezt az adóügyi tanácsnoknál pót adó leengedés céljából 1909 Január 1-től 31-ig okvetlen bejelentsek, magokkal hozván a törlesztési könyvecskét, adókönyvet és a bekebelezést elrendelő telekkönyvi végzést,

Szentesen, 1908. dec. 24.

3V3. Farkas Mihály, aü. tnok.

Eladó ház.

Egy teljesen jó karban levő ház, mellék épületekkel jutányos áron **eladó**. I. ker. Bocskay utca 7.

Olcsó bor.

Kiss Sándor saját termésű borát ajánlja a t. közönségnek zárt üvegekben. Lakása Tóth József-utca 51. sz. a, van. Ugyanott két padolt szoba és üzlethehelyiség, esetleg három szobás lakás hozzátartozékával azonnal kiadó.

1 koronás

heti betétes részjegyek jegyezhetők a szentesi Központi takarékpénztárnál.

10—10

Hirdetmény.

A Szentesen lévő loállomány, valamint a teherhordásra használható szamarak, öszvérszamarak és öszvérek, továbbá a teherhordásra és személyszállításra alkalmas automobílok, útimozdonyok, önműködő mozdonyok, szántó mozdonyok és utcai henger végül a kocsi, szekerek, teherhordásra alkalmas nyergek és hevederek 1909. évi összeírásával dr. Szánthó Lajos jegyzőt bízam meg.

Ezen munkálat teljesítésére az 1909 évi január hó 20-tól bezárólag február hó 1-ig terjedő időtartamot, — az összeírás helyiségéül pedig dr. Szánthó Lajos jegyzőnek a tül a kurcai kerében lévő hivatalos helyiségét tűzöm ki.

A bejelentések megtételére a délelőtt 9—12-ig és délután 2—5 óráig terjedő időt tűzöm ki, a vasár és ünnepnapoknak kivételével, mely napokon csak délelőtt 9—12 óráig fogadhatnak el bejelentéseket.

A bejelentések a fenti határidőben való megtételére s az adatok bemondására azzal a figyelemzetéssel hívom fel a közönséget, hogy a bejelentést elmulasztók, vagy a lovak, szekerek és egyéb összeírás alá kerülő tárgyak pontos számát eltitkolók érzékeny bírsággal fognak sújtatni.

Szentesen, 1908. évi december hó 29.

Dr. Mátéffy Ferenc, polgármester

Mielőtt személy-, jelző- v. építés **KÁBÍTÓ** iránt intézkedni kérem díjtalanul prospektust. **MELLER L. EGYED** BUDAPEST IX., Lónyai-utca 7. Telefon-Interurban 46—31. 27



Hirdetéseket a legjutányosabb árákért vesz fel a „Szentesi Lap” kiadóhivatala Szentes reform. bérház.

KOHN JÓZSEF

TÜRÓGYÁRA LOSONC

I. rendű különleges friss csemege túró 1 Korona
 I. „ vajpuha lipői túró 90 fillér
 I. „ kemény vágó túró 80 „
 II. „ „ „ „ 70 „
 Kitűnő érett, munkás-túró 50 „

kilogrammonként

5, 10, 20, 35 és 50 kilogrammos bűdönökben.

Megrendelések a fenti címre küldendők és mindig a beérkezés napján intézettek el.

KITÜNTETVE

Mezőgazdasági Orsz. Kiállítás Szeged 1889.
 Mezőgazdasági Orsz. Kiállítás Pozsony 1902.

Alapított 1880.

Virágok

disznóvények, szobafenyők, tuják, pálmák stb. dus választékban jutányosan kaphatók

Tóbiás Károly
 városi főkertész

Eladó szőlőtelep.

A Kiskunhalasi határban, tranverzális műút mentén a várostól 5—6 kilométer távolságra, legkiválóbb fajszőlővel és gyümölcsfákkal berendezett 10 kat. hold

termő szőlőtelep

a szükséges épületekkel és minden hozzá tartozó szüretelő edényekkel u. m. hordók, kádak, permetező és szőlőzuzó gépek, puttonok, kosarakkal együtt igen kedvező fizetési feltételek mellett **eladó**. — Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában.

Eladó szalma.

A Pápai Ferenc-féle tanyában, a rekettyés szélben közel a köves uthoz egy 6 öles kazal buza szalma **eladó**. Értekezni lehet I. ker. Nyiri-utca 5 sz. alatt.

LEGNAGYOBB-SZŐLŐOLTVÁNYISKOLA
 AZ ÁLLAMI FELÜGYELET MELLETT LÉTESÜLT
MILLENNIUM
TELEP
NAGYŐSZ
 TORONTÁL M.
 TERJEDELME 500 KAT. HOLD
 KESZLET 50K MILLIO
 ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM NEM A MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM